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Cu privire la aprobarea Avizului asupra proiectului de lege 

pentru modificarea unor acte normative  

------------------------------------------------------------ 

 

Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

 

Se aprobă şi se prezintă Parlamentului Avizul asupra proiectului de lege 

pentru modificarea unor acte normative. 

 

 

 

Prim-ministru     DORIN RECEAN 
 

 

Contrasemnează: 

 

 

Ministrul afacerilor interne   Adrian Efros  

 

 

Ministrul justiției     Veronica Mihailov-Moraru  
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Aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr.               /2024 

 

AVIZ 

asupra proiectului de lege pentru modificarea unor acte normative  

 

Guvernul a examinat proiectul de lege pentru modificarea unor acte 

normative, înaintat cu titlu de inițiativă legislativă (nr. 439 din 1decembrie 

2023) de către un grup de deputați în Parlament, și comunică despre susținerea 

conceptuală a acestuia, din următoarele considerente. 

Amendamentele proiectului de lege urmăresc modificarea Legii securității 

statului nr. 618/1995 și a Legii nr. 619/1995 privind organele securității statului, 

în vederea includerii Centrului Național Anticorupție în sistemul organelor 

securității statului, menite să asigure, în limita competențelor funcționale, 

securitatea statului. 

Se atestă că cadrul juridic privind asigurarea securității statului este 

amplu, însă politica de securitate şi de apărare a Republicii Moldova este 

afectată de mai multe deficienţe de ordin legal şi instituţional, care, pe de o 

parte, nu permit funcţionarea eficientă a sistemului de securitate şi de apărare 

naţională, și, pe de altă parte, nu asigură un sprijin adecvat implementării 

obiectivului politic de integrare europeană şi de participare la politica de 

securitate şi de apărare comună. 

Această concepție rezultă din efectul aplicabilității articolului 3 litera f) 

din Legea nr. 619/1995 privind organele securității statului, care stabilește că 

organele securității statului au atribuția de a combate terorismul, crima 

organizată, corupția, care subminează securitatea statului, precum şi 

descoperirea, prevenirea şi contracararea altor infracţiuni, a căror urmărire 

penală ține de competenţa organelor securităţii statului. 

În aceeași ordine de idei, articolul 8 litera m) din legea prenotată prevede 

că organele securității statului sunt obligate să combată terorismul, crima 

organizată și corupţia care subminează securitatea statului. 

În reflecția dispozițiilor legale expuse supra, se conchide că domeniul 

corupției ca factor ce subminează securitatea statului nu este atribuit în 

competența nici unei autorități prevăzute în capitolul III din Legea nr. 619/1995 

privind organele securității statului. 

Consecvent, se precizează că prevenirea și combaterea corupției este 

atribuția exclusivă a Centrului Național Anticorupție, or articolul 1 alineat (1) 

din Legea nr. 1104/2002 cu privire la Centrul Național Anticorupție stabilește că 

Centrul Naţional Anticorupţie este un organ specializat în prevenirea şi 

combaterea corupţiei, a actelor conexe corupţiei şi a faptelor de comportament 

corupţional. 

Mai mult decât atât, punctul 4 subpunctul 4.4 din Strategia securității 

naționale a Republicii Moldova, aprobată prin Hotărârea Parlamentului  
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nr. 153/2011, reglementează combaterea factorului criminogen și a corupției ca 

direcție de asigurare a securității naționale. 

Astfel, este afectat mecanismul consolidat al asigurării securității 

naționale, în condițiile în care domeniul corupției nu este asigurat de nicio 

autoritate, or securitatea națională este asigurată doar prin efortul tuturor 

organelor care își realizează atribuțiile în mod sinergic.  

Prin urmare, pornind de la evenimentele generate de situații imprevizibile 

traversate de Republica Moldova în ceea ce privește corupția și combaterea 

acesteia, se denotă importanța aprobării proiectului de act normativ menționat.  

Totodată, având în vedere provocările de securitate impredictibile și în 

continuă creștere cu care se confruntă Republica Moldova, parcursul european al 

Republicii Moldova și noua Strategie a securității naționale, împreună cu 

multitudinea de propuneri privind optimizarea proiectului, Guvernul constată 

necesitatea instituirii unui grup de lucru interinstituțional în vederea elaborării 

unui nou proiect de lege privind securitatea statului și organele securității 

statului. 




